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Prénom     :

Date : 

Le défi du jour : 
Corrigé du défi de vendredi : Je suis le 8. Félicitations spéciales à Timéo pour le défi danse !

Imagine la définition des mots rares suivants :

Chantourner     :

Un nigoteau :

Écris ta définition inventée comme dans un dictionnaire.
Exemple     : Un saqueboute : n.m Sac en forme de botte qui vient du Québec pour transporter des bottes.

Orthographe     : auto-dictée n°1

Les fourmis sont des insectes. Elles sont très organisées. Elles vivent toujours en
société. Une fourmi isolée ne peut pas survivre.

Ci-dessus, voici le texte d’une auto-dictée. Vous devez apprendre ce texte par cœur :
1) Savoir le réciter comme une poésie.
2) Savoir l’écrire sans aucune erreur d’orthographe.
Demain matin, vous devrez écrire le texte de l’auto-dictée en entier, seul et sans aide.

Aides :
1) Attention aux accords déterminant / nom : les fourmis – des insectes (avec un « s » au pluriel)
2) Attention aux accords sujet / verbe : les fourmis sont – elles vivent (avec un « nt » au pluriel)
3)  Attention  à  l’accord  des  adjectifs :« isolée » :  avec  un  « e »  car  il  s’accorde  avec  le  nom  féminin
« fourmi » ; « organisées » : avec « es » car ils s’accordent avec le nom féminin pluriel « fourmis ».
4) Attention au pronom « Elles ». « Elles » remplace « les fourmis » (donc avec un « s »)
5) Attention au verbe « peut ». avec un « t », car c’est le verbe « pouvoir » au présent à la 3ème personne
(« Elle »).
6) Attention à l’orthographe des mots « insectes », « toujours », « société », « isolée », « survivre ».

Musique :
Écoute la chanson « Gun Has No Trigger » (des Dirty
Projectors) en cliquant sur le lien suivant :
https://www.youtube.com/watch?v=o_qFaFl7JVc
Puis remets la chanson au début et accompagne la
en frappant des percussions corporelles. Utilise le
rythme 3.



Lecture     :
Le maître t’a prêté un roman : « L’élan bleu» (de Daniel Pinkwater)
Lis le chapitre 5 (pages 45 à 49), puis les chapitres 1 et 2 de la deuxième partie (p. 55 à 65).

1. L’élan s’en va… mais pour voir qui ?

2.Qu’emporte l’élan pour son voyage ?

3. Écris les phrases du livre qui ont le même sens que celles-ci.

L’animal retourna chez son patron et il se remit au travail dans la taverne près des bois. (page 55)

En fin de journée, après la vaisselle, les deux amis se réunissaient devant une boisson chaude.
(page 56)

Le deuxième moment important de son existence qui méritait d’être raconté était la venue du
ruminant. (page 58)

M’autoriseriez-vous à la prendre dans la pièce où je dors ? (page 59)

4. Quel objet fait le bruit « Cliquetis-clic » ?

5. Complète la grille de mots croisés avec des mots se trouvant dans les pages 61 et62.
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1. Lamelles de pain d’épices.

2.  Récipient  dans  lequel  M. Breton prépare le
café de l’élan.

3. Articulations qui permettent de plier la jambe.

4. Gentil, sympathique.

5. Bruit de la machine à écrire.

6. Extrémité de la patte de l’élan.

7. Ensemble des touches d’une machine ou d’un
ordinateur.



Mathématiques :

Calcule le plus vite possible les multiplications suivantes.
Chronomètre toi et écris le temps réalisé.

6 x 6 = 7 x 8 = 9 x 9 =

8 x 5= 8 x 6 = 7 x 6 =

9 x 6= 4 x 7 = 4 x 8 =

8 x 9 =      Temps réalisé     : 

Problème     n°1:  

Un lot de 5 magazines coûte 13,90 €. Quel est le prix d’un magazine ?

Pour résoudre ce problème, tu dois faire la division d’un nombre décimal par un nombre entier. 

Pour t’aider, regarde la leçon ci-dessous (ou la leçon Opé12 de ton porte vues noir).

Le « truc » pour réussir :

Quand  tu  rencontres  la  virgule  dans  le
dividende  (dans  la  partie  gauche  de  la
division), mets la virgule au quotient (dans la
partie droite de la division).

Maintenant entraîne-toi à faire des divisions.



Pose et calcule     :  

98,5 : 5    

78,9 : 3     

149,84 : 8  

674,66 : 7

6141,12 : 6

Problème     n°2  :

4 amis vont au restaurant. Ils paient 136 €60. Ils partagent ce prix en 4 parts égales. Combien chaque
ami paiera-t-il ?

Problème     n°3  :

Lucile est deux fois plus petite que son père qui mesure 1,86 m. Quelle est la taille de Lucile ?

Géographie : Consommer en France     : l’alimentation (3)  

Lis le texte sur « La fabrication des yaourts » puis réponds aux questions.

1. Où peut-on acheter des yaourts ?
-
-
-

2. Quelles sont les étapes de la production qui consomment le plus d’énergie ?
-
-



Anglais : Alphabet animals

Clique sur le lien suivant : https://www.youtube.com/watch?v=_Wp0vZnR_FM
Écoute à nouveau la chanson.
Entraîne toi à chanter et à bien prononcer le nom des lettres et des animaux en anglais.

A l’aide de la vidéo, écris le nom des animaux de M à Z en anglais.

Mon carnet fil rouge : Bilan de la journée : Qu’est-ce que j’ai appris aujourd’hui ?

https://www.youtube.com/watch?v=_Wp0vZnR_FM

